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reyole Amatucc i di voler r i t i rare il suo emen-
damento . L ' ipotesi t r a t t a t a in questo ar-
ticolo è una ipotesi t u t t a speciale. Vi sono 
comuni che avevano cominciato la costru-
zione del l ' acquedot to pr ima della guerra e 
avevano con t r a t to m u t u i per f a r f ron te a 
queste spese, ma sopraggiunta la guerra do-
ve t te ro sospendere la costruzione Ora la ri-
présa dei lavori si rende impossibile, da to 
i prezzi a u m e n t a t i cinque volte, donde la 
necessità di f a re nuovi mutu i , i cui oneri i 
comuni minori non sono in grado di sop-
por ta re . I n t a n t o le opere eseguite vanno a 
male o res tano inuti l izzate, urge quindi af-
f r e t t a r n e il compimento . Come l 'onorevole 
Amatucc i vede, è un ipotesi t u t t a diversa 
dalla sua. 

AMATUCCI. No, è la stessa! 
D E T I T O , relatore. R imane la questione 

d e l l ' e m e n d a m e n t o de l l 'onorevole Rocco 
Marco ; la Commissione nulla li a in contra-
rio a por ta re il numero degli ab i t an t i da 
40 a 50 mila. 

P R E S I D E N T E . Il Governo accet ta que-
sti emendament i? 

M I C H E L I , ministro dei lavori pubblici. 
Aderisco alle dichiarazioni f a t t e dal relatore 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Nobili man-
tiene i suoi emendamen t i ? 

N O B I L I . Su l l ' emendamento al comma 
secondo non mi è s ta to risposto. 

P R E S I D E N T E . Onorevole relatore, l 'o-
norevole Nobili desidera una r isposta più 
precisa al suo pr imo emendamen to , col 
quale propone di aggiungere al secondo 
comma : « e al tr i sussidi po t r anno essere 
concessi per domande che pervengano non 
oltre il 30 novembre 1921 ». 

D E VITO, relatore. Non ho bene inteso 
la p o r t a t a di tale emendamen to . 

N O B I L I . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
N O B I L I . La p o r t a t a del mio emenda-

mento consiste in questo. La concessione 
dei sussidi di cui si parli, al secondo comma 
è f a t t a in d ipendenza del decreto 21 gennaio 
1921. Ora io ho f a t t o presente 9l Governo 
e alla Commissione che moltissimi comuni, 
per lo s ta to di scioglimento in cui si t rovano, 
non hanno po tu to prof i t t a re in questo 
breve periodo della faco l tà concessa dal de t to 
decreto, perciò la r ichiesta di u n a breve pro-
roga di. ques ta facol tà mi pare che sia la 
applicazione di u n a n o r m a di dir i t to co-
mune . E d è a p p u n t o quer ta che io invoco. 

D E YITOv, relatore. Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 

D E VITO, relatore. I sussidi concessi in 
vir tù del Regio decreto 13 aprile 1919, n. 970 
po t ranno esser dat i in misura del 40 per 
cento per i lavori eseguiti fino al 31 dicem-
bre 1922: Si t r a t t e r ebbe di una nuova esten-
sione che non sembra giustif icata pe rchè 
alle nuove esigenze si p rovvede con questo 
disegno di legge. 

M I C H E L I , iministro dei lavori pubblici. 
Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
M I C H E L I , ministro dei lavori pubblici„ 

Debbo fa r r i levare all 'onorevole Nobili che 
è u n ' a l t r a estensione che si viene a chiedere 
col suo emendamento . Noi abb iamo u n a 
fondo l imitat issimo, ed io debbo r i tornare 
a dire all 'onorevole Nobili quan to ho de t to 
all 'onorevole Amatucci , perchè non ci sa-
rebbe ragione che t r a t t a s s i d iversamente 
le due anàloghe richieste, Prego l 'onorevole 
Nobili di non insistere, perchè io non pot re i 
consentire a nessuna estensione, da to il li-
mi ta to s tanz iamento , Questo è già così limi-
t a t o che ero incerto ne l l ' ammet te re la p rò - , 
roga pei 40 per cento. Lo si è f a t t o con 
molta cautela Che la Commissione ha pur -
t roppo creduto di a t t enua re . Comunque 
bas t i r icordare che non sono nemmeno suf-
ficienti i fondi per le domande che abb i amo 
adesso; se d iamo la possibili tà a molt i a l t r i 
di f a re domande nuove sarebbe lo stesso che 
creare delle vane aspe t ta t ive , perciò è meglio 
che io dica no oggi all 'onorevole.Nobili , an-
ziché dirgli di sì, e poi, quando le d o m a n d e 
dei suoi comuni saranno presen ta te rispon-
dere che non ci sono fondi . Mi pare sia 
verso di essi a t to di doverosa leal tà . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Nobili in-
siste ? 

N O B I L I . Insis to . 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Agnesi in-

• sistef 
A G N E S I . Insis to. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Amatucci? 
AMATUCCI. Insis to. 
P R E S I D E N T E . L ' onorevole Rocco. 

Marco ì 
ROCCO MARCO. Insis to. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Fe r r a r i A-

dolio •! 
F E R R A R I A D O L F O . Convengo nelle 

osservazioni dell 'onorevole De Vito e per 
conseguenza modifico il mio e m e n d a m e n t o 
in questo senso: a Al lorquando lo Sta to cor-
r isponderà il sussidio in misura del 40 %,. 
per costruzione di s t rade esterne al l 'abi-
t a to , la provincia sarà obbl igata a contr i-
buire, ecc., ecc. ». 


